

想和“SONY”的儿子做同学?

美国贵族高中校长秘密来杭 面试七个“富二代”

文/摄 本报记者 钟兰

上周四,一个瘦高个的神秘人物现身杭州。这么热的天气,不动都是一身汗,他却穿着黑色西装、白衬衣,打着粉色的领带,连袖扣都扣得一丝不苟。

他坐在西湖边的凯悦酒店里喝咖啡,神色有些疲惫。他的身旁,是一只巨大的褐色皮箱。如果不是箱子上绣着的一个并不十分显眼的 Logo,我们怎么也不会想到,这个看上去十分年轻的美国男子,就是如今世界上赫赫有名的顶级贵族中学之一——Suffield Academy 的校长 Charles Cahn。他来杭州,是为扩大学校的生源范围。

Charles 到达的第二天,七个杭州富有家庭被秘密安排与之见面,每个孩子因此获得短暂的三分钟面试机会。据说,Suffield Academy 是全球达官显贵的后代聚集之地,其中不乏石油大亨、西班牙皇室、日本电子巨头索尼电子总裁盛田昭夫的后代。传说中就连蒋氏的重孙也在此就读,是名副其实的“流星花园”。

想知道校长出了哪些刁钻古怪的面试题,什么样的孩子会获得他的青睐?作为杭城唯一受邀媒体,本报参与了面试全过程。



杭州临时被 Charles 加入行程,是什么吸引了他?

杭州是个多有钱的城市?

6月18日晚上七点半,延安西路的维多利亚酒店,Charles Cahn 和一个中国男人面对面而坐,吃着自助餐。中年男子递过来的名片显示:张恒瑞,台湾人,耶鲁大学硕士生,著名留学机构学美留学的创始人。

张恒瑞身材瘦长,戴着金丝眼镜,着长袖白衬衫,说起话来滔滔不绝。他用流利的英文和身穿西装的 Charles 交谈。张恒瑞告诉我,Charles 此次来中国是受他的邀请,但是原先设定的目的地只有两个,一个是北京,一个就是上海。

“那现在为什么要来杭州?”记者不禁有些疑惑。

“我是被他骗来的!”Charles 爽朗的一笑,半开玩笑地说,“本来我只想去上海,但是 Henry 说杭州是个非常美丽的地方,绝对不比上海差,而且杭州的富有家庭非常多。”

张恒瑞还记得他们在飞机上,Charles 只问了两个关于杭州的问题,一个是“杭州这个城市有钱人不多吗?”,第二个就是“为什么这么有钱?他们靠什么赚钱?”

在得到答案后,只用了不到三秒钟的思考时间,Charles 就果断地将“杭州”这个城市,添加进了他此次中国之行的行程单。

你们问的问题太隐私!

6月19日晚七点,黄龙求是路公元大厦。Charles Cahn 坐一只白色的真皮沙发上,可能是太热了的缘故,西装外套终于脱了下来,可是仍然穿着白色的长袖

衬衣,一丝不苟地打着领带。他的对面,整整齐齐地坐着一群人,有背着 GUCCI 包、戴着卡地亚项链的中年女人,也有穿着 DIOR HOMME、PRADA 运动鞋的年轻男孩,每个人的脸上无一例外写满了期待。

看上去十分有富太太相的顾蕾也坐在人群中,她的孩子 KATHY 站在旁边,文静而乖巧。灯光一下子亮了起来,Charles Cahn 站起来,用纯正的美式英语,开始抑扬顿挫地介绍起 Suffield Academy。他的眼睛没有看着对面的人群,也没有看着身边的翻译,而是似乎停留在前方不远处的一个点,好像那就是他深爱的校园。顾蕾的英文底子看上去还不错,几乎是翻译还没有开口,她已经完全听懂了校长的介绍。

接下来的幻灯片时间,现场一下子变得安静了起来。一幅幅精美的画面仿佛把大家带到了半球对面的那个有着百年历史的校园。古老的校舍、安静的食堂、身穿西装或者短裙的学生……看上去像极了《哈利波特》里的校园场景。

进入互动环节的时候,有激动的家长站了起来,用流利的英文和 Charles 打招呼,她问 Charles,“请问你怎么看中国的小孩?你更看中他们身上什么样的素质?”接着,她又加了一句,“你看看我的儿子怎么样?他符合你的要求吗?”听到这里,Charles 本来张开的嘴巴又闭上了,他暗示翻译,这个问题对于美国人来说太隐私,因为他无法在一个很 OPEN 的环境里去讲对某个人的看法。

会弹贝司比会做奥数重要

“每个孩子只有三分钟。”Charles 说,晚上八点他就

要赶回上海,所以留给孩子们的时间并不多。

一个看上去十三四岁的少年第一个进了面试的房间,他的妈妈看上去很年轻,也陪着进去了。Charles 打开他的 APPLE MAC 做着记录。

少年的英语虽说有点疙疙瘩瘩,但勉强还能对话。他简单介绍一下自己就读的学校,自己的兴趣爱好,接着就从兜里掏出一根橡皮筋,大胆地把手伸过去,“校长,我想给你表演一个魔术。”

原本视线一直停留在电脑上的 Charles 忽然有了兴趣,他合上笔记本,开始饶有兴致地看着这个少年。少年也仿佛一下子有了自信,只见他手指翻飞,几秒钟的功夫,魔术结束了,Charles 兴高采烈鼓掌,发出“哈哈”的笑声。

接下来的一个女孩子,看上去年纪不大,穿着常春藤风格的 T 恤以及短裙,她就是顾蕾的女儿 KATHY,只见她用流利的英文介绍自己,并且拿出一本贴满风景照的小册子,告诉 Charles 自己去过的地方,“埃及、东京、慕尼黑、巴塞罗那、里约热内卢、首尔、纽约……”Charles 表现出惊叹的表情。KATHY 继续介绍,说自己很小就开始练习钢琴、小提琴,会跆拳道,素描也不错,对服装设计也很有兴趣。

Charles 看着眼前的这个女孩,表现出赞美之情。“我们会特别喜欢那些有广泛兴趣爱好的孩子,成绩并不是我们最看中的,对于中国的孩子来说,会弹贝司比会做奥数题更让我们感兴趣。”

八点半左右,结束了七个孩子的面试,Charles 匆匆离开杭州。面试结果并没有立马出来,Charles 说,这些同学的资料将被录入资料库,带回美国。